

服务和融入新发展格局 淮南这样干

本报讯(记者李严)7月7日,淮河早报、淮南网记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,2022年,面对多重超预期因素冲击,全市经济顶住压力、持续恢复,地区生产总值达到1541.1亿元、增长2%。下一步,我市将加快建设绿色转型发展示范城市、国家重要的新型综合能源基地,到2027年实现经济总量向3000亿元冲刺,人均地区生产总值达到10万元左右。

坚持供需两端发力,不断夯实经济发展基础。把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,努力在推动形成供需互促、产销并进的良性循环中实现更大作为。全面落实国家和省稳经济一揽子政策及接续措施,加大“双招双引”力度,深入开展百亿项目攻坚行动,落实“微动消费”行动,大力实施一刻钟便民生活圈建设三年行动。

强化创新驱动发展,加快建设现代产业体系。坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,实施产业转型升级攻坚行动,推动三次产业高质量协同发展。深入实施科技创新“栽树工程”,加强煤炭清洁高效利用,加快发展风光火储氢等新能源产业,推动工业互联网有效发展,加快推进安徽(淮南)大数据交易中心和大

数据产业基地创新发展,促进数字经济与实体经济深度融合。

优化城市发展格局,推动区域城乡融合发展。坚持农业农村优先发展和城乡融合发展,完善市县协同发展的城镇化空间布局,做到“老城区有底蕴、新城区有品味”。全面推进乡村振兴,全面提升城市品质,全面振兴县域经济。

持续深化改革开放,不断激发内生动力活力。坚持以深化改革增强发展动力,以扩大开放拓展发展空间,着力增强经济循环的动力和活力。加快建设高标准市场体系,积极融入区域发展重大战略,推进高水平对外开放。

奋力增进民生福祉,提升群众获得感幸福感。坚持以人民为中心的发展思想,不断提升公共服务供给水平,在高质量发展中促进共同富裕。采取更多惠民生、暖民心举措,着力解决人民最关心、最直接、最现实的利益问题。坚持就业优先战略和积极就业政策,大力推进“创业淮南”行动,坚定不移贯彻总体国家安全观,深入实施社会治理攻坚行动,全面加强信访工作,推进扫黑除恶常态化,建设更高水平的平安淮南。

防溺水! 这是“救生圈”更是“警示圈”

孩子 你不是一条鱼

珍爱生命预防溺水系列报道

本报讯(记者苏国义实习生张刘习玥摄影报道)“一个、两个、三个……”7月9日上午,淮河早报、淮南网记者沿龙湖公园南湖一圈走下来,看到湖畔的芦苇丛里、亲水平台的近水处、木桥石桥的栏杆上,或竖立、或捆绑着大量的救生杆、救生圈。

“这些救生杆、救生圈既是防溺水的‘救生圈’,更是‘警示圈’,它们在时刻提醒着大家注意近水安全防护,更不可下水野游。”公园工作人员介绍道。此前一天,淮河早报、淮南网记者还走访了人民公园、周集坝公园及淮河岸边等,也都在近水处看到了类似的救生设备。他人一旦落水或出现溺水险情,行人或工作人员可以利用这些救生设备进行及时施救。

据了解,夏季是溺水事故的高发期,这一时期,高温与暑假重叠,存在着学生等人群在无保护、无看护状态下户外戏水、野泳等风险,溺水、溺亡事故处于高发期。有



关部门提醒广大市民,生命第一,预防溺水!家长须承担起监护责任,提醒监督孩子远离江河、沟渠、池塘、水井、水库和建设工地水坑等危险水域,切实做到游泳安全“六个不准”,即不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或教师带领的情况下游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到不熟悉的水域游泳;不熟悉水性的不擅自下水施救。

A1

2023年7月10日

责编:刘菊 版式:刘静 校对:桂传宝

“断头路”何日变通途

国庆东路官桥加油站对面与中兴路大涧沟处路口,因历史原因人行通道和非机动车道不完善,特别是中兴路修通以后,这里的交通状况更加令人堪忧。此外人与非机动车混行,不利于交通安全,希望有关部门及时修通这段“断头路”,还市民一个安全畅通的通道。

本报通讯员 摄



铭记历史担重任 珍爱和平筑未来

本报讯(记者尚家起 刘晓彤 摄影报道)7月6日上午,朝阳中学组织学生参观了淮南市大通万人坑教育馆。

大通“万人坑”是侵华日军在我国犯下滔天罪行的铁证,自1938年6月日寇侵占大通煤矿始,随后7年间,日寇施行了惨无人道的法西斯统治。在“万人坑”教育馆入口处,“死难矿工13000人”刻于石壁之上,数字无声,却振聋发聩。

在讲解员的带领下,学生们通过观看大量珍贵图片、实物资料以及背景雕塑等,回望曾经的苦难,重温曾经的抗争。每到一处,学生们都面色凝重;每观一处,学生们无不内心沉重。“不忘来时路,不惧风雨急”,对于他们来说,眼前是苦难,亦是警醒,更是一次洗礼。

今年的7月7日是“七七事变”爆发86周年,当天,来自市内外各地的参观者来到教育馆,表达不忘历史、珍爱和平的决心。